

辉县市

夯实食品安全基础保障「舌尖上的安全」

本报记者 常俊伟 通讯员 史德敏

食品安全事关民生福祉、经济发展和社会和谐,是一项全方位、长链条、多部门齐抓共管、持续提升的民生工程。近年来,辉县市严格落实习近平总书记关于食品安全“四个最严”的要求,以创建省级食品安全示范市及“双安双创”工作为统领,坚持做好食品安全工程“底座”,确保全市人民“舌尖上的安全”。

严格落实党政领导食品安全责任制

辉县市把创建省级食品安全示范市作为必须完成的硬任务,专门成立了由辉县市市委书记任政委、辉县市长任指挥长、常务副市长任副指挥长兼食安办主任的创建工作指挥部,制定并出台了《关于健全食品安全责任制加强食品安全工作的若干措施的通知》文件。

同时,辉县市将食品安全工作纳入市委常委会、辉县市人大常委会重要议题,对食品安全工作高标准、严要求。

一是落实党政同责。辉县市委、市政府与各乡镇、各成员单位签订了食品安全管理目标创建责任书,进一步健全完善食品安全创建机制,在全市22个乡镇设立食品安全委员会和食品安全管理办公室,增设了24个副科级市场监督管理所,配备了523名村级食品安全协管员,构建形成了组织严密、制度完善、监管有序、措施到位、保障有力的县、乡、村三级食品安全监管体系。

二是落实督导、考核责任。辉县市严格落实党政主要领导食品安全责任,高规格、高标准召开食品安全示范市创建工作推进会,统筹各部门共同参与创建活动。每月组织召开创建工作例会,听取汇报,研究解决问题,定期编发督查通报,食品安全工作在市政府目标考核分值占比达到5%以上。

三是落实专项财政资金保障责任。辉县市将食品安全工作专项经费纳入财政预算,逐年增加,并进行重点扶持。在2019年度下拨食品安全抽检专项经费90万元的基础上,2020年度下拨经费增至492万元,为食品安全工作提供了有力的资金保障。

全面提升食品安全监管水平

辉县市对全市189家生产企业、63家食品加工小作坊、4166家餐饮经营单位、3595家食品批发零售经营单位,全面实施风险分级管理;实施网格化监管,开展一对一“6S”(整理、整顿、清扫、清洁、素养、安全)标准化、精细化管理,为创建工作奠定了坚实的监管基础。

一是强化源头管理,确保食用农产品质量安全。辉县市建立健全食用农产品质量安全长效监管机制,严厉打击在时鲜果蔬生产过程中,使用禁用高毒农药等违法违规行为,全面提升农产品质量安全监管水平;配备食品安全快检室,增购了食品快检设备,并推进食品安全信息公示,严把市场准入和准出关口。截至目前,辉县市已建成“三品一标”认证基地示范点15个。

二是强化全程监管,着力打造创建示范亮点。辉县市在生产环节,严格按照“6S”标准化管理体系,遵循先易后难、梯次推进、典型引路、示范带动的创建工作思路,通过集体培训、现场指导、组织观摩等方式,积极推进食品安全主体责任的有效落实;组织2777名食品生产经营者参与河南省食品安全知识软件的培训学习和考核,学习频次达1.74万人次,食品安全知识考核达标率达98%。辉县市143家食品生产企业、35家食品加工小作坊已纳入“6S”管理,24家食品生产厂家被评为“6S”管理示范单位。

在餐饮环节,农村集体聚餐登记备案率大幅提升。辉县市参与年度健康体检的餐厨经营人员达3587人次,全市已完成1817家餐饮单位、375家单位食堂(含239家学校食堂)的“互联网+明厨亮灶”工程建设,全市食品生产经营单位“6S”标准化管理制度上墙率达90%以上,食品生产经营设施、设备更新率达85%以上。其中,227家“互联网+明厨亮灶”工程单位在河南省“舌尖安全网”公开餐饮加工制作流程,更好地接受社会监督。

在流通环节,认真执行《食品安全法》索证索票制度。辉县市健全完善食品安全溯源管理机制,开展放心食品超市自我承诺行动,涌现出一大批“6S”管理先进示范单位,表彰了39家文明诚信经营单位。

家庭医生 守护您健康的朋友

2021年5月19日是第11个“世界家庭医生日”。为了持续加强家庭医生签约服务宣传推广,引导更多居民充分利用签约服务,提升对签约服务的知晓率和参与度,发挥家庭医生在推进新冠病毒疫苗接种工作中的积极作用,助力常态化疫情防控,各地围绕“家庭医生 守护您健康的朋友”这一主题,开展了丰富多彩的宣传活动。让我们一起关注一下吧。

漯河市开发区人民医院

本报讯(记者王明杰 通讯员纪雨辰 谷东方)日前,漯河市开发区人民医院(后谢镇卫生院)举办了“两癌”(宫颈癌、乳腺癌)筛查工作启动会暨乡村振兴服务队义诊活动,并配合漯河市中心医院全科医学科开展宣传活动,以庆祝“世界家庭医生日”。

活动现场,在专家的指导下,该院医务人员通过义诊咨询、现场签约、健康教育等方式,扩大宣传效果,营造良好的宣传氛围,增进群众对家庭医生签约服务政策和内容的理解,引导群众通过家庭医生获得基本医疗卫生、健康管理、健康教育与咨询、预约和转诊、用药指导、中医药“治未病”、慢性病长期处方等服务,进一步增进了家庭医生与签约群众的关系;同时,为签约群众提供新冠病毒疫苗接种咨询、预约、引导、指导等服务,推进新冠病毒疫苗接种工作。

在此次活动中,工作人员共悬挂横幅3条,展出大幅主题海报1张、展板1块,提供咨询服务70余人次,发放各类健康教育宣传页300余份;在医院各科室显著位置张贴主题海报20张,为村卫生室发放家庭医生签约服务宣传折页共计800份、主题海报40张。

信阳市平桥区

本报讯(记者王明杰 通讯员周帆)5月19日,信阳市平桥区卫生健康委组织平桥办事处、平西办事处的社区卫生服务中心在世纪广场开展“世界家庭医生日”宣传、义诊、现场签约活动。

活动方通过在LED(发光二极管)大屏幕上连续滚动播放“世界家庭医生日”宣传片、张贴宣传海报等,对群众进行宣传,并采取一对一、面对面的形式进行家庭医生现场签约,让居民更加深入地了解家庭医生的作用和意义,拉近了社区居民与医务人员之间的距离。

同时,工作人员给群众发放了“世界家庭医生日”相关资料,普及家庭医生的作用和健康知识,为大家讲解家庭医生签约的重要性以及相关惠民政策,耐心解答群众的每个问题,对不同的具体情况都进行了细致说明。

据平桥区卫生健康委相关负责人介绍,这种“朋友”般的服务模式,很快便吸引了来往的中老年人、带孩子的妈妈,大家纷纷聚集在活动展板前了解相关政策。不少群众在测量过血压后,认真阅读宣传单并咨询工作人员相关问题。

据了解,在本次活动中,工作人员共为群众免费测量血压200余人次,提供健康咨询服务230人次,发放健康教育宣传资料500余份。目前,平桥区累计开展现场签约活动111场次,受益群众达7790人;组建家庭医生服务团队195支,普通人群签约率达59.2%,重点人群签约率达79.3%,困难群众签约率达100%。

造优秀医疗团队,创新医疗技术;投资逾千万元更新软硬件医疗装备,夯实基础;诚邀省市名家来院指导、培训,为全院医师业务能力的提升加油充电;持续开展各类急救、抢救等培训、竞赛,促医务人员对急危重症能力显著提升;在临床救治、诊疗工作中创造了一个又一个生命奇迹。

近年来,在县委、县政府的领导下,在各级卫生健康部门和社会各界的关心支持下,温县人民医院上下同心协力,砥砺前行,强力推进五大中心建设——精心打造



日前,台前县卫生健康委要求各乡镇卫生院及县妇幼保健院开展为期一周的“世界家庭医生日”宣传活动。各乡镇卫生院同时在乡镇政府驻地、村民文化活动广场、村卫生室以健康教育讲座、张贴海报、悬挂标语横幅、放置宣传展板、开展义诊、发放宣传品、设置咨询台等形式开展活动。

图为台前县妇幼保健院在绿苑小区开展的宣传活动。在本次活动中,工作人员悬挂宣传横幅40余条,张贴宣传海报1650余张,开展义诊咨询近900人次。

陈述明 苗红霞 姜磊/摄



日前,莱川合峪中心卫生院组织党员志愿者深入偏远乡村杨沟门村开展家庭医生签约义诊服务,为群众进行健康检查和健康宣教。活动中,医疗志愿队伍向困难群众送去慰问品,为他们带去党和政府的关切;对于卧床不起的患者,医疗志愿队伍上门为其进行健康体检,不断提高群众的健康获得感。

刘永胜 李兵伟 张玉琪/摄

新郑市人民医院解放路院区

本报讯(记者杨须 通讯员赵跃兵)日前,新郑市人民医院解放路院区召开2021年家庭医生新模式推进会,进一步推动家庭医生签约服务工作深入开展,提升家庭医生签约服务的质量和效果。

据了解,新郑市人民医院解放路院区围绕“让患者方便、让患者放心”的服务理念,形成“一医一护一专员”团队服务模式,由原来的服务个人转换为服务家庭,将诊疗治病转换为

全生命周期健康管理,通过服务签约的形式,实施一对一的精准医疗服务,真正实现集预防、医疗、康复一体化的健康管理。

在推进会上,家庭医生服务专员依次上台演讲,讲述了家庭医生服务的签约背景、重要意义及利用多平台、多举措,深入社区,扎实做好家庭医生签约服务后续工作等。接着,各个家庭医生团队评选出心仪的家庭医生服务专员。

确山县第一人民医院

本报讯(记者丁宏伟 通讯员欧阳钟秀)5月19日,确山县第一人民医院在解放路中段开展了“世界家庭医生日”宣传活动。

该院医务人员通过悬挂条幅、摆放宣传展板、发放各类宣传彩页、设立咨询台、免费测量血压等方式,积极向广大居民宣传家庭医生生的作用和意义;通过与居民面对面交流、细致耐心地解答疑问,提高了居民对家庭医生签约服务以及国家基本公共卫生服务项目的知晓度和参与度,增强了居民健康管理意识和主动签约意愿,提高了居民的健康素养和防病能力。

睢县卫生健康委

本报讯(记者赵忠民 通讯员马雷)5月19日,睢县卫生健康委组织23个乡镇卫生院,开展了形式多样的“世界家庭医生日”宣传活动。

在活动中,工作人员通过设置咨询台、悬挂条幅、设立展板、进行“村村通”广播、发放健康教育宣传资料及礼品,以及免费测量血压、血糖,进行心电图、B超检查等,让群众了解国家基本公共卫生服务项目、家庭医生签约服务知识等,并对高血压病、糖尿病患者进行个性化健康指导,入户为行动不便的慢性病患者开展健康体检,真正把家庭医生签约工作做好、做细、做实,提高签约居民满意度和获得感。

温县人民医院晋升为三级综合医院

本报讯(记者王正勤 通讯员任怀江 关心)近日,温县人民医院被河南省卫生健康委备案为三级综合医院,成为焦作市首家晋升为三级综合医院的县级医院。这标志着该县最大一家公立医院从技术到服务综合能力高质量发展又上新台阶。

近年来,在县委、县政府的领导下,在各级卫生健康部门和社会各界的关心支持下,温县人民医院上下同心协力,砥砺前行,强力推进五大中心建设——精心打造

荣登全省50个县域医疗中心建设单位榜,获全国300家县级医院综合服务能力达标医院,并通过电子病历系统应用水平达四级;今年仲春,经省、市卫生健康委现场复核验收审核,该院三级医院“卒中中心”“胸痛中心”“创伤中心”建设分别认证成功;今年5月中旬,该院再次被国家卫生健康委授牌2021年“综合防治卒中中心”。一个个国家级、省级单位的认证和赋予的荣誉,既标志着温县人民医院各项事业高质量发展,更足以证明该院已具备创建三级综合医院的条件。

温县人民医院院长郝国表示,该院晋升为三级综合医院,既是上级和人民群众对该院各项事业登高望远的肯定,更是该院再攀新高的起点;他们将一以贯之践行生命至上、患者至上的医者使命,戒骄戒躁、乘势前进,持续高质量发展医院各项事业,全面提升医院综合服务能力,冲刺“三甲”,为守护人民群众的生命健康做出新的更大的贡献!